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Биографија  
Још као дете показивао је изванредну интелигенцију. Са шест година је напамет делио 
осмоцифрене бројеве. Памтио је странице текста на први поглед. Сматрају га једним од 
најбриљантнијих људи двадесетог века, па је тако познати економиста Николас Калдор за Нојмана 
рекао: 'Непобитно, он је био биће најближе генију које сам икада срео'. 
Био је најстарији од три брата, син адвоката Макса Нојмана који је радио у банци, и Маргарет Кан. 
Одрастао је у јеврејској породици. Са шест година могао је да подели осмоцифрене бројеве 
напамет и да разговара са својим оцем на старогрчком језику. Рано је показивао интересовање и за 
математику, својства бројева и законе света који га окружује. Као осмогодишњак савладао је 
рачунање, а са дванаест година био је на нивоу постдипломаца математике. Његово интересовање 
није било само за математику, а извештаји о њему говоре да је са осам година прочитао све 44 
књиге светске историје. Могао је да памти странице текста на први поглед, дар који ће касније 
изненадити нобеловске лауреате. Волео је да измишља механичке играчке, а био је експерт 
за Амерички грађански рат, суђење Јованки Орлеанки и историју Виѕантије. 1911. године уписао је 
Лутерову гимназију у Будимпешти. 1913. године његов отац је купио титулу и породица Нојман је 
стекла мађарску ознаку за племство Margittai, или што одговара аустријској титули von. Тако је 
Нојман Јанош постао Јанош вон Нојман, име које је касније променио у немачко Јохан фон Нојман. 
Предавао је на Берлинском Универзитету као најмлађи доцент у историји од 1926. до 1930. када су 
он, његова мајка и његова браћа емигрирали у Америку. Чудно је то да је он ппоменио Јохан у 
енглеску верзију Џон, а да је задржао аустријско аристократско презиме von Neumann, док су 
његова браћа усвојила презимена Vonneumann и Neumann. 
Уживао је у екстравагантним забавама и брзој, опасној вожњи аутомобила. Једном је објаснио 
једну од својих многих саобраћајних несрећа на овај начин : “Возио сам се путем. Дрвеће са десне 
стране пролазило ме је у савршеном реду брзином од 60 миља на час. Изненада једно од њих ми 
је стало на пут.” Волео је да једе, да пије (рекао је да зна да броји све осим калорија), да прича 
прљаве приче и вицеве (нпр. Телесно насиље је незадовољство учињено са намером пружања 
задовољства) и да зури у ноге младих жена (толико да су секретарице у Лос Аламосу често 
покривале отворене стране својих столова картонима.) 


